
 

 

 

 

 

Сдружение „Младежка ЛГБТ организация 

Действие“ 
 

Съфинансирано от 

Европейския съюз 

 

 

ПРОЕКТ  

„Укрепване на ролята на гражданските организации на уязвими общности в България да 
противодействат на дискриминацията, нетолерантността, езика на омразата и 

престъпленията от предразсъдъци“  

 

 

РЕГИОНАЛНА РАБОТНА СРЕЩА 

„Заедно срещу дискриминацията и предразсъдъците“  

22 април 2024 г., Бургас 

ММ бутик хотел, ул. „Сан Стефано“ 129 

 

 

Днес, 22 април 2024 г., (понеделник), от 13.00 ч. се проведе регионална работна среща 

„Заедно срещу дискриминацията и предразсъдъците“.  

На срещата присъстваха:  

Божидар Кънчев, Секретар Община Бургас 

Веселин Василев, Директор на Дирекция „УКОРС“ Община Бургас 

Марин Димитров, Началник отдел „ОП“ в Областна дирекция на Министерството на 

вътрешните работи - Бургас  

Павел Колев, Началник Сектор „ООР“ в Областна дирекция на Министерството на 

вътрешните работи - Бургас 
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Димитър Димитров, Областна дирекция на Министерството на вътрешните работи - 

Бургас 

Даниела Божинова, Народен представител от 49-то Народно събрание 

Веселина Божинова, Инициатива БГ      

Радослав Стоянов, съпредседател на Български хелзинкски комитет 
Красимир Кънев, представител на Български хелзинкски комитет 
Антоанета Ненкова, представител на Български Хелзинкски комитет 
Деница Любенова, съпредседател на Младежка ЛГБТ организация Действие 
Филип Самуилов, представител на Младежка ЛГБТ организация Действие 
 

 

ДЕНИЦА ЛЮБЕНОВА: Благодаря Ви за вниманието и времето, че сте с нас. Работната 

среща е по проект „Укрепване на ролята на гражданските организации на уязвими общности в България 

да противодействат на дискриминацията, нетолерантността, езика на омразата и престъпленията от 

предразсъдъци“ на тема: „Заедно срещу дискриминацията и предразсъдъците“.  

КРАСИМИР КЪНЕВ: Докладът по проекта продължава. Цел: идентификация по региони 

на основни проблеми с речта на омраза, престъпленията от омраза. Бургас е един от регионите, които 

е включен. Бургас Прайд - един от най-сериозните изблици на реч и престъпления от омраза. Бургас е 

идентифициран като район, в който можеш да бъде преустановена речта на омразата въз основа на 

защитен признак сексуална ориентация. В другите региони - реч на омраза въз основа на етнически 

признак. Правото на лично изразяване на хората от ЛГБТИ+ общността. Това е тяхно лично 

общочовешко право. Имат право да не бъдат тормозени и да се себеизразяват. 

Основните изводи от регионалния доклад от Бургас е, че в Бургас има смесена 

ситуация. От една страна имаме дългогодишни положителни примери на ситуации на съвместно 

съжителство на различни етнически, религиозни и др. общности. От друга страна са налице ситуации 

на изблици - те не са били само поради Бургас Прайд, но и с определени телевизии и предавания, които 

насъскват/подбуждат към дискриминация. Каквато е ситуацията и в много други. Ролята на местната 

общност, както представителите на общността, уязвимите групи - така и ролята на институциите е от 

ключова роля, вкл. представители на общинския съвет (ОС) и други местни и национални органи с 

представителство в гр. Бургас. При упражняване на волята - съгл. КРБ и законодателството.  

Да има активно участие от местната общност, избраните представители - по посока 

потушаването на инциденти, по посока на мирно съжителство и приемане на чуждата гледна точка, вкл. 

и възможностите на българските граждани на изява на своите различия. Всички сме различни по един 

или друг начин - както имаме право да се сдружаваме и публично да се изразяваме, така и уязвимите 

групи имат това право.  
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Затова е важно какви препоръки имате вие като институции - какви подходи трябва да 

възприемем, така че да гарантираме правата на всички? 

РАДОСЛАВ СТОЯНОВ: Можем да изпратим, разбира се, миналогодишния си доклад. 

АНТОАНЕТА НЕНКОВА: Можем да предоставим и регионалната оценка за основните 

проблеми в противодействието на инциденти и престъпления от предразсъдъци в Бургас. И обобщение 

на картината в България, данни и за други страни. Инцидентите от предразсъдъци не са  български 

феномен. Това е факт. Желанието ни днес е да чуем вашите насоки относно:  превенция, работа с 

жертви, с извършители, публично говорене. Изключително важно за нас е да споделите вашите 

препоръки за овладяване на негативните нагласи и прояви преди и по време  на Бургас Прайд.  

ДЕНИЦА ЛЮБЕНОВА: Да отворим срещата за дискусия. Тази среща е опознавателна, 

подготвителна и проучвателна за организиране на Бургас Прайд 2024 г. От една страна, само и 

единствено, ако сме сигурни в безопасността на участниците. От друга страна, да се случи във 

взаимодействие с ОДМВР - Бургас и Община Бургас. Това да бъде извън туристическия и летния сезон 

за Бургас. 

ВЕСЕЛИН ВАСИЛЕВ: Има 10 г. практика в затвора в Бургас. Ромите показват 

различната си сексуална ориентация. Ходят, просят, присламчват се към хората. Хората с "такива 

наклонности", ако не показват своите забежки към хората ще бъдат приети. Моята препоръка е да не 

бъдат толкова агресивни.  

РАДОСЛАВ СТОЯНОВ: Имало ли е инциденти по квалифицираните състави по НК 

срещу ромската общност, било мотивирано от етнос или сексуална ориентация? 

ВЕСЕЛИН ВАСИЛЕВ: Няма. Ако те самите ни предизвикат.  

ДЕНИЦА ЛЮБЕНОВА: В момента в София се наблюдава засилено нападение над 

бежанци, лица, търсещи закрила. 

ПАВЕЛ КОЛЕВ: Кое е водещото срещу нападенията над бежанци? 

РАДОСЛАВ СТОЯНОВ: Агресия над лица с по-тъмен цвят на кожата, с произход от 

Близкия изток. Усилено чрез медийни отразявания. Има обратна реакция срещу тези лица. Младежки 

групи, асоциирани с футболно хулиганство, събиращи се в групи от 8-10 (непълнолетни) - тенденциозно. 

В началото на украинската криза - нападения над украинци. Макар фокусът да е ЛГБТИ, ако имате друг 

поглед... 

БОЖИДАР КЪНЧЕВ: Реч на омразата и противодействието ѝ - това е огромна тема. 

Присъстващите от тази страна - готови ли са да коментират тази тема или да споделят конкретен опит. 

Дошли сме с предварителната настройка за провеждането на прайда. Имате ли готов план за 

провеждане? Реч на омразата и противопоставяне въз основа на сексуална ориентация. В Бургас се 

провеждат множество прояви. Над 17 г. няма нитова една забрана за проява. При организиране на 
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Прайд - такава проява не може подготовката ѝ да бъде скрита, подобна проява поражда 

противоположни отричащи се реакции. Това е факт. Няма да се връщаме на последния прайд (Бургас 

прайд 2021 г.). Кои бяха "за" и "кои" против е ясно. От една такава проява големият губещ винаги е 

общината. Организаторите винаги са недоволни за осигурената защита, противниците - че е допусната 

такава проява. Вие имате голям опит и знаете какво да се направи. Своевременно уведомяване, време 

и маршрут. От наша страна - координация с полицията. Процесът се развива във времето. От събраната 

информация се събират съгласно закона елементите по обезпечаване на събитието. По последния 

прайд (2021 г.) мисля, че нямаше кой знае какви застрашаващи ситуации. Две-три полупразни 

пластмасови бутилки, димка, смачкана от полицията. Водното оръдие респектираше. Мисля, че се 

разминаваме с говоренето и по темата. Не омаловажавам голямата тема за "речта на омразата". 

Сексуалната ориентация е една от по-малките и ... Има по-важни като заемане на обществени, 

публични, политически позиции. Оплювани хора... Има ли смисъл да се фокусираме върху нещо 

конкретно. Кога смятате да правите тази проява? Летният сезон е много натоварен. Спайс, Лени Кравиц. 

Ние използваме това, което ни е допустимо по закон. Проучват се маршрутите, променят се маршрутите. 

Безопасност в процеса по разотиване. 

ДАНИЕЛА БОЖИНОВА: Като общински съветник (ОС) по това време исках да разбера 

какъв е проблемът с прайда. Говорих със ст. комисар на ОДМВР по това време, Калоянов. Бил е учуден, 

че общински съветник е търсил среща с ОДМВР, друг път не му се е случвало. Той е смятал, че 

Общината е трябвало да свърши повече - промяна на маршрут, време и др. Доколкото конфликтът е 

съставен от това, че организаторите доста рано информират общината, заявление до общината - дават 

маршрута си - месеци до датата - желание за контрапрайд: същото място, същото време. Търси се 

конфликт. В прерогативите на местната власт е да промени на вторите по време нещо в това, което са 

заявили: час, място, време и др. Аз се опитах като общински съветник - да намеря решение. Разгледах 

доста наредби за обществения ред. По-големите общини са урегурирали това, че при промяна на време 

и обстоятелство при въпросната проява - първи по време, първи по право. Като погледнах какво е 

записано като текстове - да се предложи изменение на наредбата за обществения ред. Важни са 

избирателите на кмета, на позивия "контра-прайд". Важно е създаването на инструмент за промяна на 

събитията в подзаконови нормативни актове. В Общинския съвет дебатът бе отклонен и бе представен 

като "защита на правата на лицата с различна сексуална ориентация". Като общински съветник от 

Демократична България моята роля е да контролирам, а не да предлагам - като общински съветник. За 

съжаление, не успях. Общината трябва да поеме отговорност. Да бъде активен участник и да остави 

хората да протестират. Баланс при осигуряването на обществения ред. Общината да има по-активна 

роля.  
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ДЕНИЦА ЛЮБЕНОВА: С Радослав Стоянов сме едни от организаторите на София 

Прайд. От 2012 г. отговаряме за сигурността на София Прайд. Това включва регулярни срещи със СДВР. 

Това е работа, която започва от момента на уведомяване на общината, но отделно поддържаме и 

връзка със СДВР. Като участник на Бургас Прайд 2021 г. - за мен имаше голям пропуск в сигурността на 

събитието. От едната и от другата страна. На първо място, това, което Д. Божинова каза - локацията на 

двете събития съвпадаше по време и място. Доведе до непосредствен сблъсък. Нямаше шествие, не 

се осъществи поради невъзможността на ОДМВР - Бургас да осигури безопасността на участниците. 

Димките... имаше и стъклени бутилки, тежки предмети. Другото най-фрапиращото - пътят за евакуация 

(не беше разотиване на участниците), което минаваше между съда и подземните улици, където имаше 

голяма възможност и вероятност да бъдат хвърляни предмети по участниците на Бургас Прайд. Самото 

неосъществяване на шествие и срещането на двете контрамероприятия - невъзможност от страна на 

институциите да гарантират сигурност. Именно заради това е тази среща: ДА ПРЕДОТВРАТИМ тези три 

основни точки. 

РАДОСЛАВ СТОЯНОВ: Как работим в София с общината и СДВР? Над 15000 души. 

Говорим за едно голямо събитие. А в годините е имало и три контрадемонстрации: футболни агитки, 

религизони консервативни, нефутболни фенове и др. София е проблемен град, няма големи площадни 

пространства, където да се съберат големи групи хора. На гърба на паметника - контрадемонстранти, 

но малко на брой заради зоните на сигурност на СДВР. Уведомяваме поне близо една година преди 

събитието. 3-4 месеца преди събитието се срещаме с институциите. Частна охранителна фирма - 

facecontrol - да няма сблъсък между конфликтни лица. В колко часа тръгва шествието, и др. ЕСПЧ - 

контрадемонстрантите имат правото да бъдат чувани и виждани, но доколкото са мирни. При закана за 

престъпления и хвърлени бутилки. Това ранно известяване - инициативата е в СДВР. Уговарят друг 

маршрут и време за контрадемонстрантите. Това е най-грубо и най-кратко казано как протича тази 

организация. Контрадемонстрацията в Бургас се е отклонила от първоначално заявен маршрут - 

необезпокоявано. Стигнали са до сборния пункт на прайд.  

КРАСИМИР КЪНЕВ: Навсякъде има контрапротестиращи. Те са малко на брой, т.к. 

голямата част на населението на гражданите признават правото (на мирно събиране), макар и да не се 

солидаризират. Демонстрират и т.н. Признаваме правото да демонстрират. Контрадемонстрантите са в 

определен смисъл "фанатици". Ще викаме, ще се опитаме да им провалим събитието. Никъде не са 

толкова много. Защо в Бургас бяха толкова много? Бургас е един нетолерантен град? Събитието е 

станало във време политическо?  

МАРИН ДИМИТРОВ: Участвах в това мероприятие. Усещам, че от самото начало на 

срещата постоянно се натъртва, че ОДМВР - Бургас не си е свършила работата. Беше гарантирана 

сигурността на двете страни, на всеки един от участниците. Нямаше пострадали, нямаше лица, които 
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да имат нужда от медицинска помощ, да извеждаме принудително. Аз като служител с повече от 30 г. 

стаж си правя самостоятелен анализ. Не ме е срам да направя анализ. Беше допуснато контрапротест, 

който беше много близо до първото събитие. Ние няма да го допуснем. Бяхме така създали 

организацията, така че всеки един от участниците, от което и да е от двете събития, да не отива при 

другата група. Работим и отреагираме по ситуацията, която е към момента. Кордон, който да ограничи 

двете места. Паметника и гърба на Альоша. Органичаване. Контрапротестът тръгва към мястото на БП 

- трябваше да влизаме в конфликт с тях. Предвид, че мястото е много широко. Едно е да имаш тесен 

участък да осигуриш сили, друго бе в тази ситуация. Мястото е много голямо. Колко служители трябваше 

да предоставим на разположение?. По какъв начин можем да спрем свободно движещи се лица? 

Ограничихме мястото около основното място БП - да не допускаме външни лица до БП. Беше ли избрано 

правилното мястото?  

Изключително сме толерантни към всеки: без значение от цвят, религия, но да не се 

пречи на останалите. От МВР - толерантни към всеки. Ние сме репресивна институция, имаме 

толерантно отношение. Имаме правомощия, които сме задължени да ги упражним. Не приемам 

усещането, че не сме си свършили работата. Направихме всичко възможно.  

ДЕНИЦА ЛЮБЕНОВА: Не ви критикуваме. Извела съм си неща, които да можем да 

подобрим при следващо такова събитие. Препоръки към нас.  

МАРИН ДИМИТРОВ: Място. Заедно да предлагаме.  

РАДОСЛАВ СТОЯНОВ:  За Паметника на съветската армия към днешна дата е заето 

мястото за провеждане на София Прайд. Паркът на НДК - не е удобен, много е широко, не можем да 

спрем потока от хора... 

ДЕНИЦА ЛЮБЕНОВА:  Кое място е добро? 

МАРИН ДИМИТРОВ: Натовареност за нас, по кое време. Такъв тип мероприятие няма 

как да няма контрапротест. Така че за нас е важно, без значение колко или по-малко са присъстващите… 

КРАСИМИР КЪНЕВ: Оценен ли е мащабът на контрапротеста? 

БОЖИДАР КЪНЧЕВ: София е 2 млн. град. Чисто статистически, повечето хора да са 

там да отидат на едно място. В Бургас няма толкова мераклии да дойдат. Съвсем логично е да са там. 

Местните хора не го щат това. Прощавайте, но нито форматът, нито сме подготвени. Не съм съгласен, 

че Бургас е нетолерантен град. 

ДЕНИЦА ЛЮБЕНОВА: 50-70 бяха участниците, половината небургазлии. 

МАРИН ДИМИТРОВ: Какво искате от нас? Каква да е причината? 

КРАСИМИР КЪНЕВ: Личен избор. Защо толкова много хора протестират? 

МАРИН ДИМИТРОВ: Не беше политическо. Има силно изразени лидери. Обединяване 

на хора. Не е организация, няма футбол. Липсва и футболно хулиганство. Обединение в една кауза.  
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КРАСИМИР КЪНЕВ: Нека си гонят каузата и да не пречат на другите.  

МАРИН ДИМИТРОВ: Изключително рядкост на престъпления по признак "сексуална 

ориентация"; домашно насилие - също. Нито има бити мигранти, нито лица с различна сексуална 

ориентация. Не сме насочени срещу този тип хора. Няма такава общност в Бургас, която да работи в 

това направление. Имаме достатъчно обособени квартали - малцинства, други етнически общности. Те 

не са ограничени да посещават други обществени места - само да не прекрачват нормите на 

обществения ред. 

ДЕНИЦА ЛЮБЕНОВА: Какво да направим ние, така че това събитие да е проведено 

добре? 

МАРИН ДИМИТРОВ: Нужно ли е такова събитие да бъде толкова явно - на 

общественодостъпно място, толкова демонстративно? 

КРАСИМИР КЪНЕВ: На години съм, участвал съм в събития още по времето на НРБ. 

Екологични протести в София. От Столична община казаха - къде отивате в центъра, изберете по 

накрая, набивате се на очи. Събирате омразата на хората. Имаме право на свобода на изразяване - по 

към центъра. Не, ще отивате в центъра. Там в гората. Не ви ограничаваме правото - "ето в Южния парк". 

Идеята на всяко събитие, и на ЛГБТИ, на партиен концерт, да е на място, където хората ще ги чуят, ще 

влязат в медии.  

МАРИН ДИМИТРОВ: Какви послания имат? Какво искат? 

КРАСИМИР КЪНЕВ: Имат, разбира се. Искат да огласят проблемите си. България е 

осъдена по ЕСПЧ - с пълно право хора, които са засегнати от законодателство и политики да се съберат 

на площада. 

ДЕНИЦА ЛЮБЕНОВА: Това е целта. 

РАДОСЛАВ СТОЯНОВ: Да консолидира самата общност, за разлика от етническите. 

ЛГБТИ общността е разпръсната и невидима. По-видимата на "просещите роми" е много малка част. 

Много голяма част се сблъскват с престъпления... Като подадат сигнал ще бъдат осмивани. Младежката 

група - страх, срам, прикриват се от собственото си семейство. Добър пример, дават им кураж. Това е 

една от целите - да даде добър пример, да бъдат по-сплотена общност, да могат да изказват своите 

проблеми на по-достъпен език. Защо не е същото да те нападна, защото имаш 20 лв и да нападна лице, 

различно от мен по определен признак. Имат нужда от някакво изговаряне - чрез видимост. 

ДЕНИЦА ЛЮБЕНОВА: Видимост, политически цели - промяна на вътрешното 

законодателството. 

ДАНИЕЛА БОЖИНОВА: Формулирайте цели. 
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КРАСИМИР КЪНЕВ: Нямат право да узаконят съжителството си по никакъв начин - не 

говорим за брак. Фактическо съжителство има по целия свят. Тук няма граждански съюз. Има много 

други  

МАРИН ДИМИТРОВ: Някой пречи ли им? 

КРАСИМИР КЪНЕВ: Вдовишка пенсия? Като са живели заедно - наследяват... 

БОЖИДАР КЪНЧЕВ: Придружаване в болница. 

КРАСИМИР КЪНЕВ: Относно здравето. 

МАРИН ДИМИТРОВ: Това не е тема на днешния разговор 

РАДОСЛАВ СТОЯНОВ: Видимостта създава мишена. В СП започнахме с хвърлен 

коктейл молотов. Не минаваме да пречим на другия протест.  

КРАСИМИР КЪНЕВ: Никой не хвърля бутилки срещу никого. 

БОЖИДАР КЪНЧЕВ: Своевременно уведомяване, контакт с община и ОДМВР. 

ДАНИЕЛА БОЖИНОВА: И при предишния прайд това беше спазено. 

БОЖИДАР КЪНЧЕВ: Не съвсем. 

КРАСИМИР КЪНЕВ: Кое не е съвсем? 

ДАНИЕЛА БОЖИНОВА: Споделете. 

МАРИН ДИМИТРОВ: На едно и също място два протеста. 

БОЖИДАР КЪНЧЕВ: При добра воля, законът е вторичен. 

ДАНИЕЛА БОЖИНОВА: Няма добра воля... 

БОЖИДАР КЪНЧЕВ: Нямаше комуникация между организаторите и институциите. 

Искаме еди кога си... Комуникацията и говоренето е друго. Уведомлението е друго... Полицията може 

да събере информация. Когато говорим за закона - рамките на закона. Кметът, общината, могат да 

предложат промяна на маршрута. Ако не се съгласят... Несъмнени данни за забрана... Полицаите си 

свършиха работата идеално. 

ВЕСЕЛИНА БОЖИНОВА: Не е така. Не е окей, когато първо сигурността не е 

гарантирана... Не е окей участниците да бъдат изведени чрез полицията. Полицията си е свършила 

работата съобразно ситуацията. Контрапрайдът не трябва да взема такси при извеждане.  

ДАНИЕЛА БОЖИНОВА: Варианти - поставяйки ги в непосредствена близост. Комисар 

Калоянов е предупредил, че има сериозна опасност. 

МАРИН ДИМИТРОВ: Разви се по друг начин събитието. Ние реагирахме своевременно, 

така както позволява ЗМВР и правомощията ни. Вече имаше факт - не можем да променим къде да се 

проведат събитията. Невъзможността да се случат нещата, нямаше как да стане... Направихме 

преструктуриране и нямаше пряк контакт с вас. Имаше дублиращ полицейски кордон. Това, че някой е 

хвърлял бутилка - как да го спрем това? 
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РАДОСЛАВ СТОЯНОВ: Полицията изисква от нас да си организираме доброволци - 

стюарди. Те да ни съдействат. При забелязване на провокатор, нечаст от тълпата, да съдействат на 

полицията.  

МАРИН ДИМИТРОВ: Това го правим, има цивилни от криминална полиция и цивилни. 

Имаше изведени хора без да разберат останалите. Преценихме, че може да има ескалация. Това сме 

го направили. Не е удачно към момента да правите шествието. От двете страни - удачен вариант. Бяхте 

придружени към таксита. Какво трябваше да направим? 

ДАНИЕЛА БОЖИНОВА: Действахте адекватно на ситуацията. Но това е реакция. Как да 

намалим риска? 

МАРИН ДИМИТРОВ и БОЖИДАР КЪНЧЕВ (заедно): Да. 

МАРИН ДИМИТРОВ: Направили сме си анализа.  

ДАНИЕЛА БОЖИНОВА: Тази среща е за споделяне 

КРАСИМИР КЪНЕВ (към Даниела Божинова): Една отговорност, събрани хора. Не е 

говорено на контрапротестиращите. Имало е насъскване ли? Отговорност имат избраните - да носят 

толерантност.  

ДАНИЕЛА БОЖИНОВА: Нямаше какво да направя. Като общински съветник - мерки за 

нормативен инструмент в лицето на кмета. С правото на първия пред втория - при претендиране на 

едно и също място. Също така, говорила съм с обвинение към ГЕРБ, че носят "европейско развитие на 

България" - хомофобски бюджети. Съсед на организации, общински съветник - лишаване от 

субсидиране.  

КРАСИМИР КЪНЕВ: Никой ли не може да му каже нещо в Общинския съвет? 

ДАНИЕЛА БОЖИНОВА: Останах в малцинство. Промяната в Наредбата - мотиви - 

предизвикана от прайда, не трябва да се занимаваме с него.  

БОЖИДАР КЪНЧЕВ: Това нещо не среща разбиране. Това, че си против не значи, че 

мразиш някого. Да, в Общинския съвет само Даниела говореше. И сега едва ли ще намерите подкрепа. 

Да, всеки си има позицията, но ние не се мразим.  

ДАНИЕЛА БОЖИНОВА: Финансирани са тези две организации. Така беше 

формулирано, че могат да вземат финансиране. Нямаше критерии. Топ 10 на най-активните 

организации. Кой е начело на организациите... 

МАРИН ДИМИТРОВ: Освен в София и Бургас 2021 г. къде е правен прайд?  

ДЕНИЦА ЛЮБЕНОВА: Пловдив. Тогава при събирането - точката за среща бе община 

Пловдив - полицията беше изпратила четирима служители на място. Пловдив има много добри 

футболни агитки. Ок. 100 души. Целият площад почерня - над 250 футболни привърженици на Ботев и 

Локо Пловдив. Поради добрата ми връзка с МВР - обадих се на директора на ОДВМР. Нито четиримата 
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служителите на ОДМВР можеха да извършат взимането на карти и събирането на информация. В 

рамките на 30 мин се събра цялата налична полиция.  

МАРИН ДИМИТРОВ: Защо сте се спрели на Бургас? 

РАДОСЛАВ СТОЯНОВ: Местен е човекът.  

ДЕНИЦА ЛЮБЕНОВА: Ние като външна организация не можем да организираме Бургас 

прайд. 2021 г. Един младеж си беше пуснал сам заявлението до полицията. Нямаше особено добра 

комуникация с общината и полицията. 

МАРИН ДИМИТРОВ: Ако имате яснота - да започнем по навреме тези срещи. Ние, 

общината, организатор, който ще е на място - заедно да вземем решение откъм време, място и начин. 

Гарантираме, че ще направим всичко възможност да не се случат събитията от 2021 г. Всеки има 

правото да изразява себе си без да пречи на другия. 

ДЕНИЦА ЛЮБЕНОВА: Според вас кога е най-доброто време за събитието?  

МАРИН ДИМИТРОВ: След края на септември.  

КРАСИМИР КЪНЕВ: Какво значение има сезонът? Интензивността спада - кога? 

МАРИН ДИМИТРОВ: След 15.09. Община Бургас е изключително активна особено 

лятно време. Културната програма е натоварена. Изборите са на 09.06. Водещи събития за общината, 

мероприятия с охрана на обществения ред, мигрантски натиск. Искам така да го направим, че да имате 

сигурността, а от наша страна да имате сигурност. 

КРАСИМИР КЪНЕВ: Докога ще са изборите, ще има ли нови избори октомври... 

БОЖИДАР КЪНЧЕВ: Изброява дати... 

ДЕНИЦА ЛЮБЕНОВА: Началото на октомври 

ДАНИЕЛА БОЖИНОВА: Дадохте ни много добър урок. Питате за някакви права ли 

протестирате? Това е проблем на общността.  

МАРИН ДИМИТРОВ: Разбирах го като шоу. 

КРАСИМИР КЪНЕВ: Кураж на тия хората. Като видят хора - в центъра хората ще ги 

видят като всички останали 

ПАВЕЛ КОЛЕВ, началник сектор Обществения ред: Организаторът се криеше от нас. 

Каква е целта... Той не даде информация нито за брой участници, нито нещо конкретно. 

РАДОСЛАВ СТОЯНОВ: Младеж, който нямаше подготовка. Не можехме да се свържем 

с него. 

МАРИН ДИМИТРОВ: Не неглижираме нито една ситуация. Нямаше как от наша страна 

да вземем страна. 

КРАСИМИР КЪНЕВ: Такива пропуски са неизбежни... 

МАРИН ДИМИТРОВ: Пропуски... 



11 

ДАНИЕЛА БОЖИНОВА: Дайте съвет! 

МАРИН ДИМИТРОВ: Пропуски от страна на организацията. 

ДЕНИЦА ЛЮБЕНОВА: Бяхме уведомени 10 дни преди събитието. Съгласявам се, че 

имаше пропуски. Поотделно и заедно сме комуникирали с организатора на БП. 

ПАВЕЛ КОЛЕВ: Коментари и постове във фейсбук, които предизвикаха срещу него... 

МАРИН ДИМИТРОВ: Благодаря за срещата, така трябва да се работи.  

РАДОСЛАВ СТОЯНОВ: Ние не сме партия. Всеки един човек може да организира... 

МАРИН ДИМИТРОВ: Полицията ще е на мястото си и ще пази хората. 

АНТОАНЕТА НЕНКОВА (към всички): Бихте ли споделили дали имате екшън план за 

превенция на прояви на нетолерантност и  езика на омраза. Гражданско образование? Проактивно 

поведение, не реактивно? Мислят ли в тази посока властите в Бургас и в региона –  правоохранителните 

органи, общинска администрация, - за подход за превенция? 

МАРИН ДИМИТРОВ: За да имаш програма, трябва да имаш тенденция,  да има 

натрупване. Този проблем не трябва да се допуска да се разраства. Няма тенденции, групи, общности 

в Бургас, които да изразяват нетолерантността си, чрез демонстрациите си, срещу хора. За домашното 

насилие - имаме план.  

КРАСИМИР КЪНЕВ: Не мога да се съглася. Тук имахте години наред телевизия, която 

насъскваше хора.  

МАРИН ДИМИТРОВ: И имаше ли хора, които да бъдат насилвани? ... Вие какво 

направихте? 

/спор/  

КРАСИМИР КЪНЕВ: Ние ги осъдихме в Страсбург. 

МАРИН ДИМИТРОВ: Като правоохранителни органи – задължението ни е да не 

допускаме, да противодействаме. 

РАДОСЛАВ СТОЯНОВ: В другите градове, в съвсем тотално друга посока отивам, 

идентифицираме други проблеми с ромската общност. Като местни хора тук в Бургас - какви проблеми 

имате с ромската общност - какво е положението със сегрегирания квартал? Има ли канализация, 

евикция?  

МАРИН ДИМИТРОВ: Има незаконно строителство, но акции по събаряне - няма. 

Медиаторите са активни. Има силни медиатори. Всички сме равни пред закона и правилата. Подходът 

е еднакъв. 

ВЕСЕЛИН ВАСИЛЕВ: Най-спокойно можете да се разходите в най-големия ромски 

квартал в Бургас - кв. "Победа". Работим по норвежки механизъм за ... приемни за ромски граждани.  

МАРИН ДИМИТРОВ: Много умни инициативи има за ромската общност.  
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БОЖИДАР КЪНЧЕВ: Трябва да се говори с децата. Много е важно кой говори с тях. Ако 

отиде човек на властта - затварят се. Ако има местен - няма проблем.  

МАРИН ДИМИТРОВ: Последните няколко конкурса има ромски служители на полиция. 

ДЕНИЦА ЛЮБЕНОВА: ОДМВР е най-активната Областна дирекция на МВР в България 

по отношение на ЛГБТИ теми. Множество полицаи от областната дирекция са преминали обучения.  

МАРИН ДИМИТРОВ: Ромите, ЛГБТИ в полицията ще са ни бъдат от полза.  

РАДОСЛАВ СТОЯНОВ: Има ли феномен на хора от ромската общност на лица без 

лични карти? 

БОЖИДАР КЪНЧЕВ: Имаше проблем от предишния областен управител. Така и не 

можа да "вдене" проблемните адресни регистрации. Децата получават по закон регистрацията на 

родителите. Има комисии за регистрация и дерегистрация. 

ПАВЕЛ КОЛЕВ: Ще има ли организатор от Бургас посочен? 

РАДОСЛАВ СТОЯНОВ - Ще има. 

МАРИН ДИМИТРОВ: Нека решаваме нещата заедно! 

 

 

Изготвил: Филип Самуилов 

 

 

  


